
「⼿話」と「いまの幸せと愛情（あいじょう）」について（キッズ・モニターア
ンケート）

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

⼦ども・福祉総務課 2018年01⽉18⽇から 2018年02⽉06⽇まで 540 222 41%

 今回は、障がい福祉課（しょうがいふくしか）、少⼦化対策課（しょうしかたいさくか）からのお願いです。
 はじめに、三重県⼿話⾔語条例（みえけんしゅわげんごじょうれい）について、お聞きします。
 三重県では、聞こえる⼈と「ろう者（⽿が聞こえず、⼿話を使っている⼈）」が、おたがいを尊重（そんちょ
う）し、だれもが「⼿話」に親しみ、「⼿話」が広く利⽤される社会になることをめざしています。
 今回は、その取組をしていくにあたり、「⼿話」と「ろう者」についてアンケートすることとしました。
 次に、三重県⼦ども条例（じょうれい）についてお聞きします。
 三重県では、⼦ども⼀⼈ひとりが⼈として⼤切にされ、豊か（ゆたか）に育つことができるよう、⼦どもの権
利（けんり）が尊重（そんちょう）される社会づくりをめざしています。そして、みなさんが、⼦どもの権利を
学んだり、⼦どもが対象となる取組について意⾒を⾔う機会をつくったり、⼦どもを⾒守り⽀える（ささえる）
⼈を育てたりしています。キッズ・モニターもそういった取組の⼀つです。
 今回は、その取組をしていくにあたり、みなさんの⽣活やまわりの⼈との関係などについてアンケートをする
こととしました。
 ぜひご意⾒を聞かせてください。

Q1 あなたの年代について

あなたの年代はどれですか。

合計 222

⼩学⽣ 58

中学⽣ 79

⾼校⽣ 85

Q2 ⼿話にふれる・学ぶことについて

あなたは、これまでに、⼿話を使う⼈に会ったり、⼿話を学んだりしたことがありますか。

合計 222

ある 140

ない 82

Q3 ⼿話への関⼼について

あなたは、⼿話に関⼼がありますか。

合計 222

関⼼がある 76

どちらとも⾔えない 110

関⼼がない 36
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Q4 三重県⼿話⾔語条例について

あなたは、昨年４⽉１⽇に「三重県⼿話⾔語条例」ができたことを知っていましたか。

合計 222

知っていた 9

知らなかった 213

Q5 ろう者について（１）

あなたは、ろう者と話したいと思いますか。
※⼿話・紙などに書いてやり取りをする・⾝ぶりなどの会話⽅法は問いません。
「そう思う」「わからない」と答えた⼈は、Ｑ７へ進んでください。

合計 222

そう思う 41

どちらかといえば、そう思う 72

どちらかといえば、そう思わない 30

そう思わない 15

わからない 64

Q6 ろう者について（２）

Ｑ５で「どちらかといえば、そう思う」、「どちらかといえば、そう思わない」、「そう思わない」と回答した
⼈にお聞きします。
あなたは、「⼿話」がたくさんの⼈に使われる三重県になるためには、どのようなことが必要だと思いますか。
あてはまるものをすべてえらんでください。

合計 118

家庭で、⼿話と聴覚障がい（ちょうかくしょ
うがい）について話し合うこと

16

学校で、⼿話と聴覚障がいについて学ぶこと 80

聴覚障がいのある⼈から、直接（ちょくせ
つ）話を聞くこと

49

聴覚障がいのある⼈とない⼈が、いっしょに
活動する機会（きかい）をつくること

56

地域のイベント等を通して、⼿話と聴覚障が
いについて知ってもらうこと

31

三重県⼿話⾔語条例の内容について、広く
知ってもらうこと

30

わからない 6

Q7 今の幸せの点数について

いま、あなたはどれくらい幸せですか。１０点満点とすると、何点くらいになると思いますか。



合計 222

０点 0

１点  1

２点  2

３点  8

４点  8

５点  17

６点  26

７点  34

８点  53

９点  26

１０点 47

Q8 あなたのよいところについて

⾃分には、よいところがあると思いますか。

合計 222

あると思う  87

どちらかといえば、あると思う  92

どちらかといえば、ないと思う  17

ないと思う 14

どちらともいえない 12

Q9 ⾃分のことについて

あなたは、⾃分のことが好きですか。

合計 222

好き  68

どちらかといえば、好き  88

どちらかといえば、好きではない  22

好きではない 18

どちらともいえない 26

Q10 ⼤⼈からの愛情について

あなたは、家庭や学校、住んでいる地いきなど、ふだん⽣活しているなかで、まわりの⼤⼈から「⼤切にされて
いる」と感じますか。



合計 222

感じる 118

どちらかといえば、感じる  89

どちらかといえば、感じない  5

感じない 3

どちらともいえない 7
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